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VŠE NEJLEPŠÍ NAŠIM 
JUBILANTŮM
Zastupitelstvo obce srdečně 
blahopřeje všem, kteří 
v uplynulém období oslavili své 
životní jubileum.
Přejeme Vám pevné zdraví, 
mnoho radosti a spokojenosti 
do dalších let.

Svá životní jubilea oslavili:

•	 Vladimír Nepimach
•	 Marie Nápravníková
•	 Růžena Danková
•	 Ivana Vraná

Čas staročeských májí, které se u nás kaž-
doročně slaví s chutí, zápalem a za pomoci 
téměř celé vesnice. Troufám si říct, že právě 
naše každoroční máje dělají Čečelice sku-
tečně výjimečnými. Tato tradice se u  nás 
slaví už po  mnoho desetiletí, předávaná 
z generace na generaci. I když si v různých 
letech prošla pauzami – například v  „době 
covidové“ – vždy se mezi lidmi našla chuť 
a  odvaha ji znovu oživit. Dnes je pevnou 
součástí naší vesnické identity.

Přípravy začínají jako vždy už na přelomu 
února a března, a to zejména pro ty nejmen-
ší májovníky. Celkem 25 dětí, které se kaž-
dou neděli podílely na vytváření atmosféry 
celé akce, poctivě nacvičovalo českou be-
sedu a další tance v sokolovně, aby mohly 
v květnu zazářit. Pro některé z nich to byla 
letos úplná premiéra.

Týden májových oslav odstartoval tradič-
ně ve středu, kdy se na obecním úřadě vy-
dávaly kroje. Právě tam pomalu nastupuje 
ta pravá májová atmosféra, kterou prožívá-
me všichni májovníci. Poté se domlouvala 
organizace následujících dnů a  především 

se rozdělovaly úkoly – výzdoba, vykopání 
díry pro máj, malé břízky, velká máj, organi-
zace při stavění, během průvodu atd. To vše 
je potřeba zajistit pro hladký průběh oslav.

Přichází první část akce pro veřejnost – 
den stavění velké máje. Počasí nám letos 
přálo a oproti loňskému dešti to byla přímo 
idyla. Máj ležela u sokolovny již ve čtvrtek, 
takže se mohla v  klidu ozdobit. Děvčata 
nosila stuhy a věšela je do koruny stromu, 
zatímco chlapi se pustili do  kopání jámy 
a  samotného stavění. Nechyběla legrace, 
silácké řeči a  samozřejmě ani nějaká ta 
štamprle na posilněnou.

Májku jsme letos opět stavěli ručně – pěk-
ně po staru, s pomocí žebříku, lana a pořád-
né dávky svalů. Hlavní hvězdou byl stejně 
jako každý rok Vašek Hruška, který bezpeč-
ně vyšplhal téměř na vrchol májky a s jisto-
tou sobě vlastní rozvázal jistící lana. Za svůj 
obdivuhodný výkon si od přihlížejících vy-
sloužil nejen potlesk, ale i  malou odměnu. 
Okamžiky těsně předtím, než je máj pevně 
ukotvena v  zemi, bývají pokaždé napjaté – 
jako když se čeká, zda všechno klapne.

V sobotu pak přišel den největší – prů-
vod. Ráno se děti sešly u  sokolovny, ma-
minky připínaly mašle, chystalo se víno 
a  v  9 hodin jsme vyrazili s  celým průvo-
dem. Krojovaní se smíchem i zpěvem pro-
šli celou vesnici a  zvali občany do průvo-
du. Celé dopoledne se neslo v duchu dobré 
nálady, vtipů, fotek a především obrovské 
dávky radosti. Na  konci průvodu nás če-
kalo to, na  co naši malí májovníci čekají 
od  prvního dne příprav – jejich taneční 
vystoupení. Nejprve tancují klasickou čes-
kou besedu, poté se běží převléct z  krojů 
a  předvedou nám své předtančení, které 
bývá vždy třešničkou na dortu. Děkujeme 
všem dětem, které s námi tuto tradici drží, 
a že díky nim můžeme tyto zvyky předávat 
dál.

Večer patřil všem – tanečníkům, rodičům 
i přátelům májů. V sále zahrála kapela To-
máše Kindla, následovala česká beseda, 
dražba májky a hlavně velká zábava a osla-
va toho, že se – jako každý rok – vše krásně 
podařilo.

 Martina Kábrová

Jedna tradice hezčí než druhá
V Čečelicích máme to štěstí, že během několika málo dní 
zažíváme hned dvě nádherné slavnosti – tradiční MÁJE a dětský 
den plný fantazie a smíchu. Každá z nich má své kouzlo, své 
hrdiny, svou atmosféru.

Foto Libor Kurzweil
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OBČANSKÁ 
VYBAVENOST
Odpady
Bez větších komplikací jsme zvládli přechod 
na nový systém shromažďování a likvidaci 
bioodpadu. Po  změně systému směsného 
odpadu v roce 2024 držíme pozitivní trend 
snižování množství odpadu. Důvodem zlep-
šení je vysoká míra třídění odpadu v  naší 
obci, což je skvělé. Statisticky jsme v  roce 
2024 patřili mezi obce s nejvyšším procen-
tem vytříděného odpadu z celkové produk-
ce a přiblížili jsme se k cílům Evropské ko-
mise. Do roku 2030 se počítá s tím, že obce 
zajistí, aby jejich tříděný odpad tvořil 60 % 
z  celkového objemu komunálního odpadu. 
I přes velký progres byla naše obec v roce 
2024 na 54 %. V roce 2025 očekáváme zlep-
šení díky novému systému pro bioodpad. 
Nabízí se otázka, zda cíle Evropské komise 
jsou reálné a  splnitelné, když celorepub-
likový průměr byl v  roce 2024 okolo 38 %. 
Životní prostředí se určitě musí chránit, 
ale mělo by se jít cestou zdravého rozumu 
a  realisticky. Postupné snižování množ-
ství směsného odpadu je ale jistě jedna ze 
správných cest.

Infrastruktura
Místní komunikace
Byla dokončena rekonstrukce II. části ulice 
Hřbitovní. Firma dílo dokončila a  předala 
do užívání v termínu. Ulice Hřbitovní je nej-
delší místní komunikací obce. Součástí pro-
jektu byla i oprava a rozšíření dešťové kana-
lizace v celém úseku. Majitelům se podařilo 
vybudovat vodovodní přípojky pro dosud 
nepřipojené domy a nám průchody pro bu-
doucí kabelové vedení veřejného osvětlení 
i elektrického vedení ze stávajících sloupů, 
kterých bychom se rádi co nejdříve zbavili. 
Děláme vše pro to, aby se do nového povr-
chu nemuselo nikterak zasahovat. Děkuje-
me všem za dobrou spolupráci a vstřícnost 
v průběhu rekonstrukce.

Prodloužili jsme chodník v  ulici Všetat-
ská k  č.p. 35, aby byl bezpečně napojen 
na ostatní síť chodníků směrem do obce.

Byla dokončena kompletní rekonstrukce 
opěrných zídek v centru obce. Realizaci pro-
jektu jsme téměř kompletně zvládli s týmem 
údržby obce, což projekt značně zlevnilo.

Částečně jsme opravili zeď i dešťové svo-
dy kostela. Melioračně se připravilo budou-
cí propojení parků pod kostelem. Tam čeká-
me na potřebná povolení.

V průběhu letních prázdnin nás čeká pro-
jekt vybudování nové kmenové třídy v míst-
ní ZŠ. Cílem je zvýšení komfortu a kvality 
výuky. Ze stávajících dvou učeben v 1. pa-

tře a  kabinetu vzniknou tři různě velké 
učebny, které budou využívány operativně 
v  závislosti na  počtu žáků v  ročníku. Pro 
projekt máme veškerou dokumentaci, vyda-
né stavební povolení a soutěžíme dodavate-
le. Předání staveniště a  následné převzetí 
díla s kolaudací musí proběhnout v období 
od  20.6. do  26.8.2025. Předpokládáme, že 
provoz ZŠ bude standardně zahájen 1. 9. 
2025. Cílíme, aby projekt byl z 80 % pokryt 
dotační výzvou IROP – MMR.

Zeleň, volný čas, 
sport
Začali jsme pravidelně udržovat vycházkové 
trasy v okolí obce a vytváříme u nich i klido-
vé zóny. Na fotbalovém hřišti byl instalován 
nový herní prvek, který děti prakticky ihned 
po  instalaci vzaly útokem. Asi ne všichni 
sdíleli nadšení z průvodního hluku, ale pro 
nás je v tomhle případě dětská radost silněj-
ší argument. Krom nových věcí je samozřej-
mě důležité udržovat i ty stávající. Posekané 
dětské hřiště, sokolovna, areál hasičské 
stanice i parky a další veškerá údržba není 

ve  vegetačním období úplně jednoduchá, 
ale považujeme to za standard, který chce-
me nastavit a udržet. Veškerá péče o vzhled 
obce ale nemůže být pouze na  obci. Lidé, 
kteří se starají o prostor před svým domem, 
nám ohromně pomáhají a svému domu nebo 
ulici dají často jiný, mnohdy hezčí rozměr. 
Díky za to. Jsme si vědomi toho, že veřejný 
prostor je majetkem obce a není povinností 
rezidentů jej udržovat, ale například parko-
vací místa před domy jsou rovněž majetkem 
obce a  používají se pro soukromá vozidla 
naprosto běžně. Určitá loajalita k  obci by 
v tomto případě byla na místě.

Bezpečnost
Vlivem uzavírky silnice do Staré Boleslavi 
u Ovčár, která je plánována do konce roku 
2025, jste pravděpodobně již teď zazname-
nali zvýšený provoz přes naši obec. Podaři-
lo se nám společně s Byšicemi prosadit, aby 
značená objízdná trasa nevedla přes naše 
obce. To se sice podařilo, ale reálně nic ne-
zabrání řidičům, aby zvolili cestu přes naše 
obce. Dá se tedy očekávat zejména v letních 
měsících ještě vyšší provoz. Pracujeme 
na  preventivních opatřeních pro zvýšení 
bezpečnosti v obci.

Nový povrch v  ulici Hřbitovní svádí 
k rychlé jízdě. Myslete prosím na to, že pro-
jíždíte obydlenou částí obce, kde se nachází 
krom jiného i dětské hřiště, ze kterého může 
kdykoliv vyběhnout nebo vyjet nepozorné 
dítě, ale i  dospělý zakoukaný do  mobilu. 
Lépe někam dojet o pár vteřin později, než 
být účastníkem incidentu, který si nikdo 
nepřeje. To ale platí nejen pro tuto ulici. 
Rychlost lze částečně samozřejmě reduko-
vat retardéry, ale mnohem praktičtější by 
byl respekt a ohleduplnost řidičů vůči okolí 
v kombinaci s osvětou dětí, jak se mají po-
hybovat na komunikacích.

Důrazně nedoporučujeme chodcům 
a  hlavně dětem využívat průchod ulicí 
Všetatská v úseku č.p. 35 až ulice Nouzov. 
Využívejte výhradně trasu přes Hřbitovní 
a Nouzov. Chraňte sebe i své děti! Jiří Kábrt

Na základě vzájemné dohody s provozova-
telem jsme se domluvili na navýšení kapa-
city Z-boxu o 100 %, čímž dojde ke zdvojná-
sobení počtu schránek pro výdej a uložení 
zásilek. Toto navýšení by mělo být realizo-
váno přibližně do 30. 6. 2025.

Současně byla sjednána úhrada za zábor 
veřejného prostranství, přičemž provozova-
tel uhradí roční nájemné ve výši 14 400 Kč. 
Tato částka bude odvedena do  rozpočtu 
obce jako kompenzace za využití obecního 
pozemku. Jiří Kábrt

Navýšení kapacity Z-boxu

Foto Jiří Kabrt
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Hned první výzvou byl „Přechod přes moře“ 
– děti přenášely vodu po úzké lávce, zatím-
co pod nimi číhali žraloci a  nebezpečný 
krokodýl. Na mělčinu se dostaly až po pro-
klouznutí tajemným tunelem.

Pak následoval „Pirátský hod na cíl“, kde 
se malí dobrodruzi snažili trefit terč – stylo-
vě pirátskou mapou. V „Záchraně pokladu 
z mořských hlubin“ zase rýžovali v bazén-
ku poklad v  podobě zlatých a  stříbrných 
kamínků a mincí. Napětí přinesl také „Boj 
s piráty“, kde se piráti museli bránit graná-
tovému útoku dětí.

Nesmělo chybět oblíbené „Přetahování 
s  krokodýlem“ – lanové klání mezi dětmi 
a  dospělým v  kostýmu krokodýla přineslo 
smích i bouřlivé povzbuzování. V „Námoř-
nické šifře“ děti hledaly v písku ukryté čás-
ti zprávy, které skládaly do  obrázku nebo 
krátkého slova. Adrenalinový zážitek na-
bídla „Pirátská zkouška odvahy“, kde děti 
plošina vyvezla až „do oblak“. V  „Pirátské 
trefě“ si malí piráti vyzkoušeli střelbu ze 
vzduchovky. Velkou výzvou bylo i  „Lovení 
rybích očí z  vody pusou“ – zábavná a  tro-
chu bláznivá disciplína, kterou si ale děti 
zamilovaly. Celou stezku zakončilo „Lovení 

pirátského úlovku“, kde děti lovily dřevěné 
ryby pomocí udic.

Na  každém stanovišti na  děti čekala 
malá odměna – silikonové náramky, pirát-
ské batůžky, samolepky, tetovačky, balón-
ky, frkačky a další drobnosti.

Kromě stezky byly k  dispozici dvě ská-
kací atrakce, malování na  obličej, cukrová 
vata i občerstvení, které nabízeli – jak jinak 
– pirátští prodavači. Atmosféru dotvářela 
velká kartonová loď, na které se mohly děti 
i rodiny vyfotit jako praví mořští vlci.

A  jako opravdová třešnička na  dortu 
dorazili papoušci ze Záchranné stanice 
Papouščí ráj. Krásní opeření společníci 
se stali hvězdami dne. Děti (i  dospělí) se 
s nimi mohly vyfotit a dozvědět se zajíma-
vosti ze života papoušků a o práci záchran-
né stanice. Pokud byste chtěli Papouščí ráj 
podpořit, můžete tak učinit přes číslo účtu: 
5668322379/0800.

Celý den se nesl v  duchu přátelské atmo-
sféry, her, smíchu a dobrodružství. Děkujeme 
všem dětem, rodičům, dobrovolníkům a part-
nerům, kteří se na této krásné akci podíleli.

Děkujeme, že jste byli s námi!
 Tereza Netíková

V neděli 1. června se areál hasičské zbrojnice změnil v přístav plný 
pirátů, pokladů a smíchu. Od 10.00 hodin se zde uskutečnil Pirátský 
dětský den, který přilákal desítky malých i větších pirátů. Pro děti 
bylo připraveno deset tematických stanovišť, které prověřily jejich 
odvahu, zručnost i důvtip.

Pirátský dětský den: 
dobrodružství, na které 
se nezapomíná!

Foto Petra Zemanová

Foto Petra Zemanová Foto Petr Zeman

Foto Tereza Netíková

Foto Tereza Netíková
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Čarodějnický rej ve školce

Děti dorazily v  úžasných čarodějnických 
kostýmech – nechyběly klobouky, pláště, 
košťata ani pavoučí doplňky. Z  některých 
se stali strašidelní čarodějové, z jiných zase 

roztomilé čarodějky s kouzelnými hůlkami.
Čekala na  ně řada soutěží a  stanovišť, 

které prověřily jejich odvahu, šikovnost 
i  fantazii. Vyzkoušely si létání na  koštěti, 

prošly stanovištěm odvahy, kde musely 
sáhnout do tajemného pytle plného „hadů“ 
a  „pavouků“ a  vytáhnout si „ingredienci“ 
do svého kouzelného lektvaru.

U  jiného stanoviště si samy lektvary 
míchaly – přidávaly správné ingredience 
do  hrnce podle receptu. Děti si dokonce 
vymýšlely svá vlastní čarodějnická jména 
a  na  chvíli se staly opravdovými kouzel-
níky. Nechyběly ani pokusy, které mno-
hé nadchly a  překvapily – objevovaly, co 
všechno dokáže „čarodějná chemie“.

Celý rej se odehrával na  zahradě u soko-
lovny, kde panovala skvělá nálada, radost 
a  smích. Po  všech dobrodružstvích násle-
dovala diskotéka, kde jsme si užívali tance. 
Na závěr celého kouzelného dne si každé dítě 
odneslo medaili a diplom, který potvrzoval, 
že se stalo opravdovým čarodějem či čaro-
dějkou. Jejich hrdost, rozzářené oči a úsmě-
vy na  tváři byly tou nejhezčí odměnou pro 
nás všechny, co jsme se na akci podíleli.

Velké poděkování patří rodičům, kteří 
připravili bohatou a chutnou hostinu – po-
chutnávali jsme si na sladkostech i slaných 
dobrotách a měli tak dost energie na další 
čarodějnická kouzla.

Už teď se těšíme, co kouzelného nás čeká 
příště! Karolína Šonská

Naše školka se proměnila v kouzelné místo plné čar, kouzel 
a radovánek. Konal se totiž Čarodějnický rej, na který jsme se 
všichni velmi těšili. Celé dopoledne bylo naplněné zábavou, 
dobrodružstvím i tajuplnou atmosférou.

V úterý 6. května se děti velmi těšily do ško-
ly, protože bylo ve znamení dopravní výcho-
vy. Žáci 3., 4. a  5. ročníku se již podruhé 
v tomto školním roce vypravili na dopravní 
hřiště v Mělníce.

První část výuky byla zaměřena na teore-
tické znalosti a opakování pravidel silniční-
ho provozu na  interaktivní tabuli. Získané 
vědomosti pak žáci využili při psaní testu 

s 20 otázkami. Pro získání „Průkazu cyklis-
ty“ – mohli udělat jen 4 chyby.

Po krátké přestávce na svačinu se všich-
ni přesunuli na  druhou část výuky, kde 
předvedli nabyté vědomosti v  praxi jízdou 
po dopravním hřišti.

Do  školy jsme se vrátili spokojení, že 
se všem žákům naší školy povedlo získat 
„Průkaz cyklisty“. Hana Paličková Starší žáci četli 

pohádku dětem 
ve školce
Žáci 4. a 5. ročníku se vydali do mateřské 
školy, kde si pro malé děti připravili pohád-
ku o Koblížkovi, která zrovna byla tématem 
ve školce. Čtení probíhalo ve velmi milé at-
mosféře a děti ze školky poslouchaly s vel-
kým zaujetím.

Po  pohádce následovalo překvapení – 
starší žáci si pro malé kamarády připravili 
tematickou skládačku a poznávačku obráz-
ků, které se k  pohádce vztahovaly. Spolu-
práce mezi dětmi byla moc pěkná a potěšila 
obě strany.

Věříme, že jsme děti v mateřské škole ne-
jen obohatili, ale i příjemně motivovali k bu-
doucím školním zážitkům. Petra Sedláčková

Průkaz cyklisty získali všichni

Foto Petra Sedláčková

Foto Dagmar Fárová

Foto Petra Sedláčková
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Úspěšně jsme 
absolvovali 
přespolní běh

Ve  čtvrtek 22. 05. se žáci naší základní 
školy zúčastnili přespolního běhu, který se 
uskutečnil na vyznačené trase v okolí obce 
Čečelice. Počasí závodu přálo a  celá akce 
probíhala v příjemné a sportovní atmosféře.

Žáci podali skvělé výkony – všichni běžci 
zvládli trasu s  odhodláním, úsilím a  spor-
tovním duchem. Mnozí z nich dosáhli velmi 
pěkných výsledků, přičemž bylo patrné, 
že nechyběla snaha ani vzájemná podpora 
mezi dětmi.

Po doběhnutí do cíle následovalo vyhodno-
cení, během kterého byli nejlepší běžci oce-
něni podle ročníků. Za své výkony si odnesli 
sladkou odměnu a uznání za poctivý běh.

Přespolní běh se vydařil a už nyní se těší-
me na další sportovní příležitosti!

 Petra Sedláčková

Barevné skořápky opět ovládly jaro

Tato krásná jarní akce, při které zdobíme 
strom malovanými vajíčky, se letos oprav-
du vydařila. Na větvích stromu se rozzářilo 
667 vyfouknutých kraslic. Společně jsme 
tak vytvořili nádhernou velikonoční výz-
dobu.

Součástí této akce byl i bohatý program 
pro děti, které si mohly vyzkoušet různé 
zábavné soutěže a hry. Velký úspěch měla 
např. překážková dráha, kterou děti překo-
návaly s  vajíčkem na  lžíci. Oblíbené byly 
také barevné piškvorky ve  tvaru vajíček, 
nechyběla také hra s barevnými míčky, kte-
ré měly děti pomocí balancování rozmístit 
správně podle barev. Děti si navíc společně 
zatancovaly na veselé písničky. A jak to tak 
bývá, ani letos nesměl chybět náš oblíbený 

maskot v podobě kačenky, který přinesl dě-
tem spoustu radosti a smíchu.

Celé odpoledne doprovázela příjemná 
hudba a občerstvení, které přispěly k poho-
dové a přátelské atmosféře. Bylo krásné sle-
dovat, jak si akci užívají nejen děti, ale také 
rodiče, nepedagogičtí pracovníci a  učitelé. 

Díky společně strávenému času se podařilo 
vytvořit nezapomenutelné vzpomínky.

Moc děkujeme všem, kteří se zúčastnili, 
a  především těm, kdo přinesli vyfouknutá 
vajíčka. Bez vás by náš Skořápkovník nebyl 
tím, čím je – krásnou a  radostnou oslavou 
jara a společného setkávání. Karolína Šonská

Výlet do ZOO Chleby
Třídy Včeličky a  Čmeláčci z  naší školky 
se v květnu vydaly na výlet do ZOO Chle-
by. Hned po příjezdu jsme s dětmi vyrazili 
na prohlídku, která nás naprosto nadchla.

Viděli jsme spoustu zvířat z  různých 
koutů světa – nejvíce nás zaujali lemuři, 
surikaty, papoušci, opičky a také velké su-
chozemské želvy. Děti bedlivě pozorovaly 
každé zvířátko, a s velkým zájmem se pta-

ly na  zajímavosti z  jejich života. Společně 
jsme si povídali o tom, odkud která zvířata 
pocházejí, co jedí a jak se o ně v ZOO sta-
rají.

Počasí nám přálo a  nálada byla po  celý 
den výborná. Děti byly velmi šikovné, po-
zorné a nadšené z nových zážitků. Výlet se 
vydařil a domů jsme se vraceli unavení, ale 
spokojení a plní dojmů. Vendula Fabianová

V pondělí 14. 4. se naše obec 
proměnila v místo plné barev, 
radosti a smíchu, konal se tu 
totiž již 3. ročník tradičního 
Skořápkovníku.

Foto Karolína Šonská

Foto Petra Sedláčková

Foto Vendula Fabianová
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Za  doprovodu paní učitelek děti opustily 
budovu školy a organizovaně se přesunuly 
na shromaždiště u sokolovny. Celá evakua-
ce proběhla rychle, klidně a bez jakýchkoli 
komplikací, což je důkazem dobře nasta-
veného systému a  zodpovědného přístupu 
všech zúčastněných.

Po  ukončení evakuace jsme se společ-
ně vydali k  budově základní školy, kde už 
na  nás čekali naši dobrovolní hasiči. Ti 
dětem nejprve předvedli, jak vypadá zásah 
při požáru, a následně jim umožnili nahléd-
nout do  útrob hasičského vozu. Děti byly 
nadšené – se zájmem si prohlížely výstroj, 
nástroje i vybavení potřebné k hašení požá-
ru a záchranným pracím.

Následně jsme se přesunuli na  školní 
zahradu, kde si hasiči připravili krátkou, 
poutavou přednášku o  své práci a  odpoví-
dali na zvídavé otázky dětí. Některé pomůc-
ky si děti dokonce mohly samy vyzkoušet 
a na chvíli se tak cítit jako skuteční hasiči.

Celé dopoledne se neslo v duchu bezpečí, 
spolupráce a objevování. Děti si odnesly ne-
jen nevšední zážitek, ale i důležité poznatky 
o tom, jak se chovat v krizových situacích. 
Velké poděkování patří dobrovolným hasi-
čům za jejich ochotu, trpělivost a čas, který 
věnovali dětem. Vážíme si jejich práce a tě-
šíme se na další společná setkání!

 Tereza Netíková

Foto: Jiří Kábrt

Cvičný požární poplach a návštěva 
našich dobrovolných hasičů
V pátek dopoledne proběhl 
v naší škole cvičný požární 
poplach, jehož cílem bylo 
prověřit nejen připravenost 
dětí z mateřské i základní školy, 
ale i personálu na případnou 
mimořádnou událost.

ČEČELSKÉ PIVOBRANÍ
19. července | 14 hodin | areál místní sokolovny 
Na co se můžete těšit? 
• Různé druhy piv z malých i větších pivovarů 
• Grilované sele, klobásky, zelenina,  zmrzlina, cukrová vata 
• Stánek s tuzemským vínem 

Atrakce pro děti: Nafukovací hrad, bazén a zvedací plošina 

Podrobnější informace průběžně najdete na   Čečelského pivobraní.

Foto Jiří Kabrt
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V  Čečelicích jsme toto významné výročí 
uctili tradičně položením věnce u  památ-
níků obětí a  zároveň proběhla 11. května 
vzpomínková akce v  hostinci U  Vágnerů. 
Obec k tomuto výročí vydala knihu Kultur-
ní a společenský život v Čečelicích 
v  době válečných let 1939 – 1945, 
jejímž autorem je pan docent Jaro-
slav Jaroš.

Prvními obětmi v  Čečelicích 
byli židovští spoluobčané. Všichni 
členové rodin bratrů Ludvíka a Jin-
dřicha Steindlerových z  č.  p.  113 
byli v  lednu 1943 transportováni 
do Terezína. Ještě tentýž měsíc na-
šli všichni smrt v Osvětimi.

Ludvík s  Miladou, jejich děti 
Anna a Josef, Jindřich s Alicí a je-
jich syn Hanuš.

V  roce 1944 došlo v  naší i  při-
lehlých obcích (Konětopy, Horní 
Slivno, Dolní Slivno a  ostatní) 
k  dalším tragédiím díky působení 
konfidenta mladoboleslavského 
gestapa. Ivan Lovkojenko se vy-
dával za  ruského zajatce a  prosil 
lidi o pomoc, jídlo, šaty, ubytování. 
Pak ale následoval ve  všech ob-
cích stejný scénář: přijelo gestapo, 
uzavřelo obec, nechalo nastoupit 
všechny dospělé obyvatele (od  15 
let) do  řady, muže a  ženy zvlášť. 
Ivan potom označil všechny, kteří 
mu pomohli a  ti pak byli následně 
zatčeni a  vězněni. Ivan měl v  Če-
čelicích na  svědomí čtyři zatčené, 
z nichž přežil věznění pouze jeden. 

František Urban (č. p. 12), František Ma-
tějka (č p. 112), František Malý (č. p. 114 
zemřel krátce po  návratu domů), Antonín 
Kučera (č. p. 67, jediný přežil).

S blížící se frontou na začátku roku 1945 
proudily naší zemí ustupující německá 
vojska, němečtí osadníci a  vězni němec-
kých koncentračních táborů. Ustupujícím 

německým obyvatelům se říkalo „národní 
hosté“. Obce a města se musely o národní 
hosty postarat. K  tehdejším 900 obyvate-
lům Čečelic bylo potřeba najít ubytování 
pro dalších 500 lidí. Dle slov tehdejšího sta-

rosty Aloise Pokorného, cituji: „Němci, jak 
již sami povahově jsou nároční, požadovali 
od  obce mnoho služeb, a  nebylo jim mož-
no ve  všem vyhovět.“ Dále starosta musel 
zabezpečit dodávky jídla po  dobu 14 dnů 
do  Byšic, kudy procházely proudy zajatců, 
odsouzených k  smrti pochodem, s  němec-
kým doprovodem.

Na úplném konci války jsme jen o kousek 
unikli tragédii, jakou zažily Konětopy. Sed-
mého května přes naši obec projížděl ozbro-
jený autobus s  německými vojáky, naší 
obcí projeli, ale v  Konětopech na  autobus 
zaútočili lidé, kteří si říkali partyzáni, část 
posádky autobusu byla těžce zraněna, ně-
kdo zabit. V noci ze 7. na 8. května dorazila 
do Konětop trestná výprava, bylo vypáleno 
více než 52 stavení a Němci vyrabovali, co 
se dalo. Několik obyvatel vzali jako rukojmí 
a museli jít před vozy, pak je propustili. Zto-
tožnění tzv. partyzánů je dodnes nejasné.

Poslední obětí původem z  Čečelic byl 
Václav Urban, který v  té době žil v  Praze. 
V době pražského povstání byl zabit jednot-
kami SS ve sklepě činžovního domu, kde se 
ukrýval spolu s ostatními obyvateli.

Dne 10. května se v  Čečelicích objevil 
první sovětský voják. Oddíly Rudé armády 
se u nás zdržely jeden den 12. května, aby 
si odpočinuli lidé i koně. Ve vsi zůstalo je-
jich zázemí ještě dva měsíce. Na sokolovně 
si zřídili opravnu aut a  na  hřišti postavili 
pekárny a pekly chléb, pro který si dojíždě-
ly nejbližší divize. Vojáci byli přivítaní vel-

mi srdečně a soužití s občany bylo 
bezproblémové. Takto popisuje 
tyto události tehdejší starosta obce.

I  když válka oficiálně skončila, 
na  území Československa ještě 
po  dobu dvou let probíhaly bojové 
operace, části území se čistily od ně-
meckých záškodníků. Poslední vel-
kou akcí, která udělala tečku za bo-
jovými akcemi druhé světové války 
na území Československa, byla tzv. 
operace „B“ Československé armá-
dy v roce 1947, která ukončila teror 
banderovských skupin u nás.

Materiální škody byly astrono-
mické. Výše československých re-
paračních nároků činila 306 mld. 
Kčs, vyjádřeno v  dobové měně. 
ČSR bylo ze strany Německa vy-
placeno 230,1 mil. Kč. Co se týká 
požadavku na  vymáhání reparací, 
jež by byly určeny k  nápravě způ-
sobených škod, považuje česká 
strana tuto otázku za  uzavřenou 
a vyřešenou (zdroj MZV).

Z čísel z prvního odstavce doslova 
mrazí, obzvláště když si uvědomíme, 
že 65% mrtvých byli civilisté, lidé, 
kteří v  ruce nedrželi zbraň. Až bu-
doucí vývoj událostí vždy ukáže, zda 
jsme se skutečně z  toho minulého 
poučili. Jak praví klasik: „pokud ne, 

jsme odsouzeni si ho zopakovat“. Český národ 
prokázal v  minulých staletí velkou odolnost 
a sílu. I když jsme měli párkrát ale skutečně 
„na mále“, jsme stále v naší „kotlině“, mluví-
me vlastním jazykem a máme svoji neobyčej-
ně bohatou kulturu. Připomínejme si, že doká-
žeme mnohem víc, než si někdy připouštíme. 
Naše historie to potvrzuje.  Dana Březinová

V letošním roce jsme si připomněli osmdesáté výročí od konce 
druhé světové války. Války, do které bylo vtaženo 80 % světové 
populace. Války, která stála život 72 milionů lidí, z toho 47 milionu 
civilistů. Války, která za sebou nechala 35 miliónů zmrzačených 
a 20 miliónů sirotků. Války, která změnila hranice států a uspořádání 
světa na další desetiletí. (Polsko 17 % mrtvých z celkové populace, 
nejvyšší poměr vůči celkovému počtu obyvatel; SSSR 26 milionů 
mrtvých, absolutně nejvíce).

Čečelice v období 
druhé světové války
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Čečelice nezapomínají: beseda 
s kronikářem k 80. výročí konce války

Fotbalu se daří
V  současném soutěžním ročníku kategorie 
U9 jsme poměrně úspěšní. Většina chlapců 
je v této věkové kategorii posledním rokem, 
to z pravidla přináší lepší výsledky. Téměř 
s identickým týmem hrajeme soutěž věkové 
kategorie U11, kde se ale také neztratíme. 
I  tady dokážeme soupeře porážet, ne tak 
často, ale ano. V těchto věkových kategori-
ích je každý rok znát. V kategorii U9 sbírá-
me úspěchy a  v  kategorii U11 zkušenosti. 
Od  nového soutěžního ročníku 2025/2026 
najedeme na režim 2x týdně trénink + víken-
dové utkání. Na úrovni mládeže plánujeme 
nadále spolupráci s týmy Všetat a Byšic.

Pro kategorii U9 nemáme do dalšího sou-
těžního ročníku momentálně dostatek hrá-
čů, kteří by byli schopni nastupovat v orga-
nizované soutěži. Tady bude pravděpodobně 
nezbytná spolupráce s partnerským klubem.

A-tým dospělých se dostal do závěrečné 
fáze nejvyšší okresní soutěže a již s jisto-
tou se umístí na 2. místě. Soutěž je znač-

ně vyrovnaná a  bodový rozdíl mezi týmy 
2-6  místa je minimální. I  z  důvodu strate-
gie klubu, kterou razíme, že sázíme primár-
ně na lokální hráče, tak se občas potýkáme 
s úzkým kádrem. Obvykle ke konci soutěže 
přibývají zranění hodně vytěžovaných hrá-
čů a  roli určitě hrají i  pracovní nebo stu-
dijní povinnosti některých hráčů. To nám 
pravidelně závěr soutěže komplikuje, ale 
zase to otevírá příležitosti pro hráče, kteří 
neměli zatím takové herní vytížení. Vý-
hodou je, že jsme po celou dobu působení 
v nejvyšší okresní soutěži neměli a nemá-
me sestupové starosti. Dokonce jsme letos 
získali rekordní počet bodů. Což nám jedno 
soutěžní kolo před koncem soutěže přineslo 
jisté konečné druhé místo.

Letos v červnu, po konci tohoto soutěžního 
ročníku, dojde u A týmu dospělých k avizova-
né změně na pozici hlavního trenéra, což se 
samozřejmě týká mé osoby. Dovolím si i touto 
cestou poděkovat realizačnímu týmu za něko-
likaletou spolupráci, hráčům za odvedené vý-
kony i za čas, který věnovali tréninkům, sou-
středěním a samotným utkáním. Fanouškům 
i  lidem kolem klubu za  podporu i  nezištnou 
práci pro náš klub. Myslím, že jsme úspěšně 
navázali na předchozí práci a klub zase posu-
nuli sportovně i organizačně trochu dál. Jsem 
přesvědčen, že se nám podařilo na  okresní 
úrovni vybudovat značku i kulturní fotbalové 
prostředí. Jsme klub, se kterým se v nejvyšší 
okresní soutěži prostě počítá a  přeji si, aby 
tomu tak bylo i nadále. Jiří Kábrt

Rok 2025 přinesl důležité historické jubile-
um – 80 let od konce druhé světové války, 
největšího ozbrojeného konfliktu v dějinách 
lidstva. Války, která změnila svět, překresli-
la hranice států a navždy se zapsala do osu-
dů milionů lidí. Jen málokterá obec zůstala 
zcela nedotčena, a  proto jsme si v  Čečeli-
cích toto významné výročí připomněli dů-
stojně – položením věnce u  památníku 
obětí války a především besedou s místním 
kronikářem a  historikem, docentem Jaro-
slavem Jarošem, která proběhla 11. května 
v hostinci U Vágnerů.

Čečelští obyvatelé, včetně dětí, přednes-
ly velmi silné a  podnětné vyprávění, kte-
ré se opíralo nejen o  historická fakta, ale 
i  o  osobní svědectví, deníkové záznamy 
a  dochované obecní dokumenty. Věnova-
ly se především životu v Čečelicích i sou-
sedních Konětopech během válečných let 
1939 – 1945, kdy byly obce – stejně jako 
celý protektorát – pod vlivem nacistické 
okupace. Přítomným přiblížily atmosféru 
strachu a  nejistoty, ale i  odvahu obyčej-
ných lidí, kteří pomáhali, kde mohli. Zmí-
nily například osudy místních mužů, kteří 
byli odvedeni na  nucené práce, i  příběhy 
těch, kteří se zapojili do odboje.

Velká pozornost byla věnována také fun-
gování kulturního života, omezení ve  veřej-
ném prostoru i  tomu, jak válka ovlivnila ka-
ždodenní život rodin v Čečelicích. Přednáška 
byla proložena citacemi z dobových pamětí, 

osobních dopisů a výpovědí pamětníků, díky 
čemuž si posluchači mohli udělat živou před-
stavu o tom, co tehdejší generace zažívala.

Vrcholným momentem bylo představení 
nové publikace s  názvem „Kulturní a  spo-
lečenský život v  Čečelicích v  době váleč-
ných let 1939–1945“. Kniha zachycuje nejen 
události, ale také emoce, odvahu, solidaritu 
i  prosté lidské příběhy, které jsou důležité 
pro uchování paměti místa i času.

Děkujeme panu Jaroslavu Jarošovi 
za  jeho neocenitelnou práci pro uchování 
historie naší obce a za mimořádně silný zá-
žitek, který v nás zanechal. Děkujeme také 
těm, kteří se ujali přednášení událostí té 
doby a všem, kteří se přišli společně zasta-
vit a vzpomenout. Protože jen tehdy, když si 
minulost připomínáme, můžeme si skuteč-
ně vážit přítomnosti.

� Tereza Netíková

Foto Jiří Kabrt


